
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Ενίσχυση και ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων για εργαζόμενους 

επιχειρήσεων σε δυναμικούς ή υπό αναδιάρθρωση κλάδους της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 

  Σκοπός 

Στόχος της δράσης «Ενίσχυση και ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων για εργαζόμενους επιχειρήσεων σε 

δυναμικούς ή υπό αναδιάρθρωση κλάδους της Περιφέρειας Πελοποννήσου» είναι οι ωφελούμενοι 

αφενός να ενισχύσουν τις εξειδικευμένες επαγγελματικές τους δεξιότητες, ιδίως ως προς δεξιότητες 

επαγγελμάτων που κατά προτεραιότητα εντάσσονται σε τομείς και οικονομικές δραστηριότητες της RIS3 

στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, αφετέρου να αναπτύξουν νέες –οριζόντιες – διεπαγγελματικές γνώσεις 

και δεξιότητες που αφορούν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας, την ανάπτυξη και τη διάδοση της 

καινοτομίας, τη διαχείριση των τεχνολογικών αλλαγών, την αξιοποίηση των ΤΠΕ και το ψηφιακό 

marketing. 

 

Στο πλαίσιο της δράσης προβλέπεται η υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης και συμβουλευτικής 

υποστήριξης, μέσης διάρκειας 140 ωρών, τα οποία ως προς το σκέλος των εξειδικευμένων 

επαγγελματικών δεξιοτήτων θα διεξαχθούν βάσει πιστοποιημένων επαγγελματικών περιγραμμάτων. 

Επιπλέον, το σύνολο των συμμετεχόντων θα μετάσχει σε διαδικασίες πιστοποίησης των αποκτηθέντων 

προσόντων. 

 

Συνολικός προϋπολογισμός δημόσιας δαπάνης €3,8 εκ. 

  Δικαιούχοι 

Δικαιούχοι στο πλαίσιο είναι: 

 Λοιποί φορείς καθ' αρμοδιότητα 

Συγκεκριμένα: Εποπτευόμενοι από την περιφέρεια φορείς ή/και άλλοι φορείς στους οποίους 

συμμετέχει η Περιφέρεια με σχετικές με το αντικείμενο αρμοδιότητες 

  Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου που βάσει του καταστατικού τους δραστηριοποιούνται στο 

πεδίο της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης εργαζομένων 

 Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που βάσει του 

καταστατικού τους δραστηριοποιούνται στο πεδίο της συνεχιζόμενης 

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 
 
 
 
 
 
 

 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Α. Άμεσες δαπάνες 

Επιλέξιμες άμεσες δαπάνες είναι: 

• δαπάνες προσωπικού 

• άλλες άμεσες δαπάνες (ενδεικτικά: δαπάνες δημοσιότητας, λοιπές αμοιβές τρίτων) 

Άμεσες δαπάνες προσωπικού ορίζονται οι δαπάνες για αμοιβές των φυσικών προσώπων τα οποία 

απασχολούνται για την προετοιμασία, τη διοίκηση/διαχείριση και την υλοποίηση μιας πράξης και είναι 

επιλέξιμες σύμφωνα με το άρθρο 12 της ΥΠΑΣΥΔ (αρ. πρωτ. 137675/ΕΥΘΥ/1016/19-12-2018 (ΦΕΚ Β 

5968/31-12-2018) Απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης. 

Οι δαπάνες για αμοιβές του προσωπικού που απασχολείται στην πράξη υπολογίζονται κατά κανόνα, με 

βάση το συνολικό πραγματικό χρόνο απασχόλησης του προσωπικού στην πράξη και το μικτό ωριαίο 

κόστος απασχόλησης του προσωπικού αυτού για το δικαιούχο. 

Το μικτό ωριαίο κόστος απασχόλησης υπολογίζεται ως το πηλίκο του τελευταίου τεκμηριωμένου ετήσιου 

μικτού κόστους απασχόλησης, όπως αυτό ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία, και του αριθμού των 1720 

παραγωγικών ωρών. 

Β. Έμμεσες Δαπάνες 

Ένα κατ' αποκοπή ποσό υπολογιζόμενο με την εφαρμογή ποσοστού ύψους έως 15,00% επί των 

επιλέξιμων άμεσων δαπανών προσωπικού, θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη έμμεσων δαπανών της 

πράξης, χωρίς να απαιτείται προηγούμενος υπολογισμός για τον προσδιορισμό του εφαρμοζόμενου 

συντελεστή. 

Δεν απαιτείται η προσκόμιση παραστατικών δαπανών (συμβάσεις, τιμολόγια, δικαιολογητικά πληρωμής) 

για την επαλήθευση της πραγματοποίησης των λοιπών δαπανών της πράξης, η επιλεξιμότητα των 

οποίων εξαρτάται μόνο από την επιλεξιμότητα των άμεσων δαπανών προσωπικού. 

Επισημαίνεται πως, η χρήση επιλογών απλοποιημένου κόστους εφαρμόζεται τόσο από το δικαιούχο, όσο 

και από την Ε.Υ.Δ. στη διοικητική επαλήθευση της επιλεξιμότητας των δαπανών, ωστόσο σε καμία 

περίπτωση δεν αναστέλλει την ορθή τήρηση της νομοθεσίας από το Δικαιούχο και την πιθανότητα 

συστημικών, οριζόντιων ελέγχων για την επαλήθευση της επιλεξιμότητας των σχετικών δαπανών. 

 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr/ ορίζεται η 22/01/2020 με καταληκτική ημερομηνία στις 

3/6/2020. 

http://logon.ops.gr/

